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ATA Nº. 013/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e três 

dias do mês de abril de 2019. A sessão teve início à hora regimental, estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, 

ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NJVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos em 

seguida determinou a leitura da Ata n.º 012/2019 que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente foi lida a Indicação n. 007/2019 de autoria do vereador Nivaldo Francisco dos Santos que 

em sua íntegra indica ao senhor prefeito municipal que junto a secretaria municipal de educação, cultura 

e esportes, estude uma forma de inserir na matriz curricular do ensino fundamental o estudo da disciplina 

língua estrangeira inglesa (Inglês). Foi lido o ofício n.0 082/2019 emitido pelo executivo municipal que em 

sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.0 018/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre o estágio 

de estudantes de estabelecimentos de ensino público e particular, em órgãos da administração 

pública direta, autarquia e fundacional do município" . Foi lido o Parecer Jurídico referente ao Projeto 

de Lei número 017/2019. Foi lido um convite feito pela Escola Rafael Costa da Rocha aos vereadores e 

população para comparecerem ao lançamento de um livro no dia vinte e cinco de abril a partir das vinte 

horas. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado 

em discussão em seguida submetida a única votação a Indicação n. 007 /2019 de autoria do vereador 

Nivaldo Francisco dos Santos que em sua íntegra indica ao senhor prefeito municipal que junto a 

secretaria municipal de educação, cultura e esportes, estude uma forma de inserir na matriz curricular do 

ensino fundamental o estudo da disciplina língua estrangeira inglesa (Inglês). Em fase de discussão o 

vereador Nivaldo Francisco falou da necessidade de se implantar esta disciplina nos primeiros anos da 

vida estudantil do aluno. Falou do quanto alguns alunos necessitam de aprender a Língua Estrangeira 

Inglesa já em tempo de ensino superior, justamente por faltar este aprendizado no início de sua vida de 

estudante. Por estes motivos faz a presente indicação. O vereador Delair de Araújo falou que é favorável 

a esta Indicação. O vereador André Oliveira se posicionou favorável dizendo que é uma bela indicação. 

A vereador Márcia Fernandes falou que se trata de uma indicação necessária a todos estudantes. 

Elogiou e se posicionou favorável. O vereador Leandro Zuin falou que é necessária esta indicação para 

nossas escolas, se posicionou favorável. Levada a votação foi aprovada em única votação por 
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unanimidade pelos vereadores p t F · 1 · · · · resen es. 01 co ceado em discussão em seguida levado a primeira 

votação O Projeto de Lei n.º 012/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional especial na 

importância de R$ 4.323, 13 (quatro mil , trezentos e vinte e três reais e treze centavos) e dá outras 

providências" · Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira 

votação O Projeto de Lei n.º 013/2019 com a seguinte súmula : "Autoriza crédito adicional especial na 

importância de R$ 12.540,55 (doze mil, quinhentos e quarenta reais e cinquenta e cinco centavos) 

e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação 

por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira 

votação o Projeto de Lei n.º 014/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional especial na 

importância de R$ 25.050,00 (vinte e cinco mil e cinquenta reais) e dá outras providências". Não 

houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores 

presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.0 015/2019 

com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional especial na importância de R$ 52.779,27 

(cinquenta e dois mil , setecentos e setenta e nove reais e vinte e sete centavos) e dá outras 

providências" . Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira 

votação o Projeto de Lei n.º 016/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional especial na 

importância de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) e dá outras providências". Não houve 

discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores 

presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.0 017/2019 

com a seguinte súmula: "Institui gratificação por tempo integral e dedicação exclusiva - GTIDE, 

termos que menciona, e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador Delair Araújo 

falou que este Projeto de Lei visa remunerar de forma justa os servidores que trabalham além de sua 

carga horária. Falou que o Projeto já está com o Parecer Jurídico. O vereador Nivaldo Francisco falou 

que O Projeto está legalizando uma carga horária que já está sendo trabalhada. Falou dos vários 

servidores que se dedicam exclusivamente a sua função. Falou que o Tribunal de Contas já apontou 

irregularidades na carga horária trabalhada por alguns servidores e que o presente Projeto de Lei visa 

resolver este problema de forma definitiva. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos convocou aos nobres vereadores para mais duas sessões extraordinárias para 

dar andamento aos Projetos de Leis em trâmite de votação. Uma será realizada amanhã dia vinte e quatro 

e outra na quinta-feira dia vinte e cinco de abril. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações 

Pessoais. o vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem 

como sua equipe técnica, em seguida falou que o serviço de tapa-buracos que está sendo realizado pela 
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Prefeitura Municipal na rodovia que liga ltaguajé Colorado não é de responsabilidade do municfpio e sim 

do governo estadual. Pediu ao Secretário de Obras que ordene serviços de tapa-buraco nas ruas da 
cidade que sã d b'l 'd 0 e responsa 1 1 ade do Departamento Estadual de Rodagem, como exemplo citou a Rua 

Sete de Setembro que se encontra em estado precário quanto a sua conservação. Relatou não entender 

porque a demora no reparo da rodovia que liga ltaguajé a Colorado, uma vez que o governo estadual já 

recebeu os valores referentes ao IPVA de 2019. Relatou que nossos servidores estão fazendo trabalhos 

que são de responsabilidade do Estado, o que não é justo. Lamentou a alta Carga Tributária que vive o 

cidadão brasileiro e não recebe do estado amparos na educação, na saúde e na segurança pública 

correspondente ao que se paga. Pediu aos ocupantes de cargos eletivos que olhem para os cidadãos 

que creditaram neles seu voto, em busca de um país melhor como foi proposto em tempo de campanha. 

Falou que hoje vereadores e prefeito passam vergonha por terem recebido do governo estadual o 

compromisso de sanar problemas relativos a trafegabilidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou o ex-vereador Antônio 

de Souza Ramalho, em seguida lamentou a situação da rodovia que liga ltaguajé a Colorado onde prefeito 

de nossa cidade está tentando melhorar a condição de tráfego e por outro não vê uma solução definitiva 

a curto prazo vindo do governo estadual. Em a parte permitido ao vereador Delair de Araújo o mesmo 

falou que Colorado não está tão empenhado quanto administração de nossa cidade. De volta a vereador 

André Oliveira o mesmo lamentou essa situação, onde o prefeito da cidade de Colorado não está 

correspondendo aos trabalhos feitos pela administração de nossa cidade na referida rodovia. Relatou que 

servidores da secretaria de obra de nossa cidade estão trabalhando duramente para que as condições 

de tráfego melhorem. Lamentou também o fato da empresa que ganhou a concorrência para executar 

recape asfáltico dentro da cidade não estar trabalhando, somente varrendo as ruas onde o trabalho será 

realizado. Sugeriu que não fosse pago nenhum valor a empreiteira enquanto não for entregue todo 

trabalho pronto. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida relatou que esteve fazendo cobranças a deputada Luísa 

Canziani em seu gabinete a respeito do estado de calamidade que se encontra as rodovias de nossa 

região, inclusive na rodovia que liga ltaguajé a Colorado. Relatou que o Prefeito Municipal está fazendo 

0 que pode para resolver o problema e em conversa com o pai do prefeito da cidade de Colorado, recebeu 

deste a garantia de que a atual administração daquela cidade irá fazer o mesmo tipo de reparo nesta 

rodovia no sentido Colorado/ltaguajé. Comunicou que o Prefeito Municipal de nossa cidade apresentou a 

deputada Luísa Canziani um projeto que prevê a construção de 36 casas populares a custo zero para a 

população mais necessitada de nossa cidade. Relatou também que foi entregue um projeto de 

pavimentação das ruas que ainda não foram asfaltadas em nossa cidade. Parabenizou aos servidores 

Liozel Mathias, Manoel Rufino, Dirceu Moraes e Jadir Antunes por apresentarem um excelente trabalho 

à frente de suas atribuições. Falou que a população tem que reconhecer os bons trabalhos que o prefeito 
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e seus funcionários estão desempenhando. Parabenizou ao secretário de administração e Fazenda por 

enviar a esta Casa Projeto de Lei que regulariza o trabalho remunerado de estagiários. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu a primeira secretária, 

senhora Márcia Fernandes de Souza para que assumisse a presidência para que pudesse falar como 

vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos, saudou o Jornalista 

Sérgio Dei Grossi, saldou o ex-vereador Antônio de Souza Ramalho, em seguida colocou esta Casa à 

disposição do ex-vereador Antônio de Souza Ramalho que irá receber uma homenagem logo após esta 

sessão. Falou que não entende a morosidade para reparar a rodovia que liga ltaguajé a Colorado uma 

vez que não é necessário processo licitatório para fazer operação tapa-buracos. Falou que nossa 

prefeitura não tem condições de fazer esse reparo, mas com certeza o estado dispõe de condições para 

sanar o problema. Lamentou o fato de nossa região sempre ser deixada de lado quanto a conservação 

de rodovias. Lembrou que o governador em trâmite de mandado já tinha conhecimento de toda essa 

situação vivida por nossa região, até porque o mesmo estava em trâmite de mandato de Deputado. 

Relatou que há servidores públicos estaduais que não recebem reposição salarial há quatro anos. 

Comentou também que o atual Governador recém-eleito só fala em corte de despesas. Relatou que não 

participou do protesto feito na referida rodovia por já ter compromissado o início dos trabalhos de recape 

com a direção do Departamento Estadual de Rodagem. Lembrou que os vereadores estão fazendo tudo 

que podem para reverter essa situação. Falou que os deputados que tiveram votos em nossa cidade 

estão sendo constantemente cobrados e estão repassando essas cobranças aos órgãos responsáveis 

por essas rodovias. Parabenizou ou a Prefeitura Municipal pela iniciativa de se contratar Estagiários. 

Falou que os valores referentes ao pagamento destes, não conta para o índice de pessoal e que a 

remuneração é bem aquém do que o estagiário merece receber. De volta ao seu posto de Presidente, 

nada mais havendo a tratar, o vereador Nivaldo Franci~co dos Santos justificou as ausências dos 

vereadores Genivaldo Belo da Silva, José Aparecido da Silva Bonfim, Eduardo Luiz Parron e Ayres 

Tadeu Bertazzo, agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da 

Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOM -4::t< s S:., 

Vice-Presidente - A YRES TADEU BERTAZZO: - ----='--'-"'~7,---- ------ - -

1 ° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: --.t ...... •f~'-,_"_ ... _________ _ 
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~~ 2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: _ __,,~~~~~-::~ ---------

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: ;&,1; ~ t2,l,-zu07 ~ 

Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: ______________ _ 

. 
~~~~'"""7,;-'7-;:,_:-.:::::=~ 

Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM:__:<.:._s;::~~~~:-===::::::::-------

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ~<:::~~221/~=._/ ___________ _ 

!\.J~_{ ~ <-~ 11~21.J l-0 Vereador - ANDRÉ OLIVEIRA: - ~~~~"'~"' -~c:::::,~-~o:::A)4bt,=6,.J.(.,,L~____,,,7=~µ~~~'--"..___ __ _ 
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